

# 云南农业大学 云南省高原特色农业产业研究院

## 扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”工作

# 简 报

第 14 期

“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

2016 年 1 月 11 日

### 学校探索精准扶贫模式迈出坚实的第一步

自“挂包帮 转走访”扶贫攻坚工作启动以来，学校和云南高原特色农业产业研究院（以下简称产业研究院）高度重视，在总结长期扎实推进扶贫工作的经验和成绩基础上，反复调研新常态下扶贫工作的新形势和新问题，力求探索走出一条务实有效、长久可持续发展的精准扶贫之路。

近日，学校与产业研究院在前期大量实地走访调研姚安县前场镇木署村和南华县沙桥镇新华村两个挂钩扶贫点的基础上，针对两个村没有发展的主体产业、当地农户农产品销售渠道少卖难等现实问题，一方面，充分发挥学校的人才科技优势，支持帮助两个村发展主体产业，同时，结合大学生创新创业工作的要求，积极思考、主动谋划，努力探索试行“学校+大学生创业+农户农产品”的精准扶贫模式。该模式将两个挂钩扶贫点品质较好的山药、萝卜、白芸豆等农产品作为消费商品，农大经济管理学院 2014 届毕业生创立的云南豪晟商贸有限公司为货源组织采购方，学校广大教职员工和学生食堂为消费者，真正实现了三方获益。下一步计划继续扩大该模式推广和应用至省内和省外的社区超市进行尝试，探索“山区+社区”的精准扶贫新路，让云南生态农特产品体现应有的现代商品价值。



此举是学校与产业研究院在精准扶贫路上的初步探索，随着模式的不断完善和改进，将可以复制于更多领域，“X+大学生创新创业+农户农产品”模式可以把广阔的消费市场与大学生创新创业和农民增收致富奔小康链接起来，带动农业产业化发展，真正实现“政治效益、经济效益、社会效益”的三者有机结合。

## 我校“三下乡”社会实践团队被评为全国优秀团队

2016年1月8日，团中央学校部、全国学联秘书处对全国400支大学生暑期“三下乡”社会实践团队进行了表彰，校团委组建的“云南农业大学科技支农服务团”被评为2015年“全国社会实践活动优秀团队”。

该服务团由四十余名种植、养殖以及病虫害防治等专家教授和学生代表组成，于2015年暑期赴姚安县、牟定县开展主题为“践行勤学、修德、明辨、笃实‘八字真经’，

投身“四个全面”的暑期“三下乡”社会实践活动。服务团师生深入当地种养殖基地进行现场指导，在乡镇集市上为老百姓免费提供现场技术咨询服务，针对“蔬菜种植”、“农药安全使用”、“家畜常见疾病防治”等问题给予解答，发放农业科技、禁毒防艾等宣传资料 3000 余份。

---

报：省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委农村工作领导小组办公室）省教育厅（中共云南省委高校工委）“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

共印 120 份

---